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 รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  4  ประจ าปี  2567 

วันที่  20  พฤศจิกายน พ.ศ. 2567  เวลา 10.00  น. 
ณ   ห้องประชุมสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ 

    ……………………….. 
ผู้มาประชุม 

 ผู้บริหาร 
 1.  นายฉัฐมงคล  อังคสกุลเกียรติ   นายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ 
 ผู้ช่วยผู้บริหาร  

1. นายนพดล  จันทร์พวง   รองนายกเทศมนตรี 
2. นายชัยชนะ  ผลาพงศ์    รองนายกเทศมนตรี 
3. นายคมสัน  เพ่ิมบุญ    รองนายกเทศมนตรี 
4. นางสาวศรีเสงี่ยม   ณูรักษา    ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
5. นางสาววาดน้ํา จันทร์พวง   เลขานุการนายกเทศมนตรี 

 สมาชิกสภาเทศบาล  
1. นางชนิตา  พีรบวรเดช   ประธานสภาเทศบาล 
2. นายสันติชัย  ชาลากูลพฤฒิ   รองประธานสภาเทศบาล 
3. ว่าที่ ร.ท.เกียรติศักดิ์ จรรยาสุทธิวงศ์   สมาชิกสภาเทศบาล 
4. นายกิตติศักดิ์  วรรณภาสนี   สมาชิกสภาเทศบาล 
5. นายธนิต  เลิศพันธุ์พรหม   สมาชิกสภาเทศบาล 
6. นายนนทวัชร์  เกษชุมพล   สมาชิกสภาเทศบาล 
7. นายนิพนธ์  สมหมาย   สมาชิกสภาเทศบาล 
8. นางลลิตา  นวเลิศปรีชา   สมาชิกสภาเทศบาล 
9. นายวันดี  แซ่จึง    สมาชิกสภาเทศบาล 
10.  นายวิศรุต  มหาสุวีระชัย   สมาชิกสภาเทศบาล 
11.  นายศิรภพ  บุญลพ    สมาชิกสภาเทศบาล 
12.  นายสมโภชน ์ ธุวธารางกูร   สมาชิกสภาเทศบาล 
13.  นายสฤษฏ์  นาควารินทร์   สมาชิกสภาเทศบาล 
14.  นายสมัย  บํารุงกิจ    สมาชิกสภาเทศบาล 
15.  นายสุรศักดิ์  เตรียมพิทักษ์   สมาชิกสภาเทศบาล 
16.  นายสนธยา  เที่ยงธรรม   สมาชิกสภาเทศบาล 
17.  นางสมพร  สังข์สุวรรณ   สมาชิกสภาเทศบาล 
18.  นายอภินพ  เพชรจรุงพร   สมาชิกสภาเทศบาล 

ผู้ไม่มาประชุม 
- 
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ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นายพิพัฒฬ์  นะรุน   ปลัดเทศบาล 
2. นายพนมไพร  ปารมี   รองปลัดเทศบาล 
3. นายขจรเกษ  ขันต ี   รก.ผู้อํานวยการสํานักช่าง 
4. นางจุฑารัตน์  หอมหวล  ผู้อํานวยการสํานักคลัง 
5. นางอันน์ญธร  เวชรักษา  ผู้อํานวยการสํานักการศึกษา 
6. นายอนุรักษ์  สีหะวงษ์   หัวหน้าสํานักปลัดเทศบาล 
7. นางสุพรรนี  พวงนิธิพนธ์  ผอ.กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
8. นางสาวพัชรี  แถวทัศน์  รก.ผู้อํานวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
9. นางสาวละอองทิพย์ บุระกรณ ์  ผอ.ส่วนบริหารการคลัง 
10. นางสาวพรจิต  สืบเสน   ผอ.ส่วนพัฒนารายได้ 
11. นางศิรินทิพย์  ดอกไม ้   หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
12. นางสิริสุดา  ปัญจศุภวงศ ์  หัวหน้าฝ่ายแผนงานและงบประมาณ 
13. นางพิชญา  สีหะวงษ์   หัวหน้าฝ่ายปกครอง 
14. นางอรอินทร์  อินทรวงษ์โชติ  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
15. นางเจียมจิตร  จันทร์พวง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
16.  นางคุณัญญา  มากพยับ  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
17. นางสาวพชระ  ศรีสุธรรม  หัวหน้ากลุ่มงานนิติการ 
18. นางโสมาวดี  โสมศรีแพง  หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
19. นางจิราภรณ์  ศรีสะอาด  นักจัดการงานทั่วไป 
20. นางสาวณฐมน  สมศรี   นักประชาสัมพันธ์ 
21. นายธนัท  พรมชาติ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
22. นายสมัคร  วงษ์แก้ว   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
23. นายศรีมงคล  เทียมสิงห์  พนักงานทั่วไป 
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นายธนิต เลิศพันธุ์พรหม  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านรองประธานสภาเทศบาล       
เลขานุการสภาเทศบาล   สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  สําหรับวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ 
     สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจําปี 2567 บัดนี้ได้เวลาประชุมแล้ว ขอกราบเรียนเชิญ          
     ท่านประธานสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและดําเนินการ
     ประชุมตามระเบียบวาระต่อไป ขอกราบเรียนเชิญครับ  

  ( ท่านประธานสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย ผู้เข้าประชุม ยืนขึ้นประนมมือ ) 

นางชนิตา พีรบวรเดช        เชิญนั่งค่ะ  วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ สมัยสามัญ สมัยที่ 4  
ประธานสภาเทศบาล    ประจําปี พ.ศ 2567 วันที่ 20 พฤศจิกายน พ.ศ. 2567 เวลา 10:00 น ณ ห้องประชุม

สภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ  มีทั้งสิ้น 6 ระเบียบวาระ ค่ะ 
 ระเบียบวาระท่ี  1 เรื่อง ที่ประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
    1.1) รายงานการประกาศใช้แผนการดําเนินงาน ประจําปี           

   งบประมาณ พ.ศ. 2568 ของเทศบาลเมืองศรีสะเกษ 
    1.2) รายงานการปรับลดยอดลูกหนี้ค้างชําระ 
 ระเบียบวาระท่ี  2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ 

   สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจําปี 2567 เมื่อวันที่ 10 กันยายน  
   2567 

 ระเบียบวาระท่ี  3 เรื่อง ญัตติ ขอรับความเห็นชอบในการจัดทําบันทึกข้อตกลง
   ความร่วมมือ (MOU) การบริการกําจัดขยะมูลฝอยระหว่าง
   เทศบาลเมืองศรีสะเกษ กับหน่วยงานของรัฐหรือราชการ 
   ส่วนท้องถิ่น (สํานักช่าง) 

 ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่อง ญัตติ ขอรับความเห็นชอบรับโอนครุภัณฑ์ จาก 
   โรงพยาบาลศรีสะเกษ (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) 

 ระเบียบวาระท่ี  5 เรื่อง ญัตติ ขออนุมัติจ่ายเงินบํารุงศูนย์บริการสาธารณสุข 5 
   ประจําปีงบประมาณ 2568 (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) 

 ระเบียบวาระท่ี  6 เรื่อง   อ่ืน ๆ (ถ้ามี) 
 
ระเบียบวาระท่ี  1   เรื่อง  ที่ประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
นางชนิตา พีรบวรเดช ระเบียบวาระท่ี  1  เรื่องที่ประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ประธานสภาเทศบาล 1.1) รายงานการประกาศใช้แผนการดําเนินงาน ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2568  
 ของเทศบาลเมืองศรีสะเกษ ขอเชิญฝ่ายบริหารค่ะ ขอเชิญท่านรองนพดล จันทร์พวง 

ค่ะ 
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นายนพดล จันทร์พวง  รายงานการประกาศใช้แผนการดําเนินงานประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 
รองนายกเทศมนตรี ของเทศบาลเมืองศรีสะเกษ     
  เรียน ประธานสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ และสมาชิกสภาเทศบาล              

ด้วยเทศบาลเมืองศรีสะเกษ ได้อนุมัติและประกาศใช้แผนการดําเนินงานประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. 2568 ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม พ.ศ. 2567  ไปแล้วนั้น 

                เพ่ือให้ทราบถึงรายละเอียดของแผนงาน โครงการพัฒนาและกิจกรรมการ
พัฒนาที่ดําเนินการจริงทั้งหมดในพ้ืนที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และใช้เป็น
แนวทางในการดําเนินงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ให้มีความชัดเจนในการ
ปฏิบัติงานมากขึ้น ลดความซ้ําซ้อนของโครงการและเพ่ือเป็นเครื่องมือสําคัญในการ
บริหารงานของผู้บริหารท้องถิ่น เพ่ือควบคุมการดําเนินงานให้เป็นไปอย่างเหมาะสม
และมีประสิทธิภาพ ทั้งนี้ผู้บริหารท้องถิ่น ได้ประกาศใช้แผนการดําเนินงานประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. 2568 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทําแผนพัฒนา
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และแก้ไขเ พ่ิมเติมถึง (ฉบับที่  3)                
พ.ศ. 2561 ข้อ 27  

 รายละเอียดแผนพัฒนาท้องถิ่นสามารถดาวน์โหลดตามคิวอาร์โค้ด ที่แนบเรียนมา
พร้อมนี้  

   จึงแจ้งสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษเพ่ือทราบ 
       ลงชื่อ  นายฉัฐมงคล  อังคสกุลเกียรติ 
    นายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ 
 

นางชนิตา พีรบวรเดช   ฝ่ายบริหารก็ได้แจ้งรายงานการประกาศใช้แผนการดําเนินงาน  ประจํา
ประธานสภาเทศบาล ปีงบประมาณ 2568 ของเทศบาลเมืองศรีสะเกษ ให้ท่านสมาชิกสภาทุกท่านได้รับทราบ
   แล้ว ตามเอกสารที่ได้ส่งไปให้ทุกท่านนะคะ และสามารถแสกน รายละเอียดแผนการ
   ดําเนินงานได้ตาม QR Code ที่ส่งให้ ซึ่งคิดว่าท่านได้เปิดอ่านแล้ว มีท่านใดที่สงสัย
   หรือถามเพ่ิมเติมในส่วนนี้ไหมคะ  มีสมาชิกจะสอบถามไหมคะ  ไม่มีนะคะ 
 1.2) รายงานการปรับลดยอดลูกหนี้ค้างชําระ ขอเชิญฝ่ายบริหาร ค่ะ                           

เชิญท่านรองนพดล จันทร์พวงค่ะ 

นายนพดล จันทร์พวง  รายงานการปรับลดยอดลูกหนี้ค้างชําระ 
รองนายกเทศมนตรี เรียน ประธานสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษและสมาชิกสภาเทศบาล 
   ด้วยเทศบาลเมืองศรีสะเกษ ขอรายงานต่อสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ ในการ

ปรับลดยอดลูกหนี้ค้างชําระประเภทภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง และประเภทภาษีป้าย 
ดังนี้ 

  1. ประเภทภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง ปรับลดยอดลูกหนี้ค้างชําระ  
 จํานวน 106 ราย เป็นเงิน  323,055.26  บาท  
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นายนพดล จันทร์พวง     2. ประเภทภาษีป้าย ปรับลดยอดลูกหนี้ค้างชําระ จํานวน 3 ราย  
รองนายกเทศมนตรี เป็นเงิน  2,410.- บาท 
 รายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย 
  ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทยที่ มท 0808.4/ว 4772 ลงวันที่ 23 ธันวาคม  

พ.ศ. 2552 เรื่อง หลักเกณฑ์การจําหน่ายหนี้สูญ การลดยอดลูกหนี้ค้างชําระ และ
วิธีการบันทึกบัญชีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ข้อ 2 การลดยอดลูกหนี้ค้างชําระ 

  กรณีองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจัดเก็บข้อมูลลูกหนี้ค้างชําระโดยไม่มีมูลหนี้
หรือจัดเก็บข้อมูลผิดพลาด และได้บันทึกบัญชีเป็นรายได้ประจําปีไว้แล้ว ทําให้ยอด
ลูกหนี้ค้างชําระไม่ตรงตามความเป็นจริง ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นปรับลด              
ยอดลูกหนี้ค้างชําระตามความเป็นจริงได้ โดยให้เสนอผู้บริหารท้องถิ่นอนุมัติและ             
แจ้งสภาท้องถิ่นทราบ 

   จึงแจ้งสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ เพ่ือทราบ 
   ลงชื่อ นายฉัฐมงคล  อังคสกุลเกียรติ 
    นายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ 

นางชนิตา พีรบวรเดช   ทางฝ่ายบริหารก็ได้รายงานการปรับลดยอดลูกหนี้ค้างชําระให้ท่านสมาชิก
ประธานสภาเทศบาล สภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ ได้รับทราบแล้วนะคะมีสมาชิกสภาท่านใดที่สงสัยในส่วนนี้
   ไหมคะ ไม่มีนะคะ สมาชิกสภารับทราบแล้วนะคะ    

ระเบียบวาระท่ี  2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ สมัยสามัญ          
   สมัยที่ 3 ประจําปี 2567 เมื่อวันที่ 10 กันยายน 2567 

นางชนิตา พีรบวรเดช  ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ  
ประธานสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจําปี พ.ศ. 2567 เมื่อวันที่ 10 กันยายน พ.ศ. 2567 ขอให้

ท่านสมาชิกทุกท่าน ได้ตรวจสอบรายงานการประชุมนะคะ มีสมาชิกท่านใดประสงค์        
แก้ไขข้อความไหมคะ ไม่มีนะคะ ขณะนี้มีสมาชิกครบองค์ประชุม มีสมาชิกท่านใด               
เห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่คะ ไม่มีนะคะ ต่อไปดิฉันขอมติ สมาชิกท่านใดเห็นชอบรับรอง
รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจําปี           
พ.ศ. 2567 เมื่อวันที่ 10 กันยายน พ.ศ. 2567 ยกมือค่ะ รับรอง 15 เสียง ค่ะ 

มติที่ประชุม ให้การรับรอง 15 เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่อง ญัตติ ขอรับความเห็นชอบในการจัดทําบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ 
(MOU) การบริการกําจัดขยะมูลฝอยระหว่างเทศบาลเมืองศรีสะเกษ  กับหน่วยงาน
ของรัฐหรือราชการส่วนท้องถิ่น (สํานักช่าง) 
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นางชนิตา พีรบวรเดช  ระเบียบวาระที่ 3 เรื่อง ญัตติ ขอรับความเห็นชอบในการจัดทําบันทึกข้อตกลง
ประธานสภาเทศบาล ความร่วมมือ (MOU) การบริการกําจัดขยะมูลฝอยระหว่างเทศบาลเมืองศรีสะเกษ กับ
   หน่วยงานของรัฐหรือราชการส่วนท้องถิ่น (สํานักช่า ง) ขอเชิญฝ่ายบริหารค่ะ              
   ขอเชิญ ท่านเลขาวาดน้ํา จันทร์พวง ค่ะ 

นางสาววาดน้ํา จันทร์พวง  ญัตตินายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ  เรื่อง  ขอรับความเห็นชอบในการจัดทํา 
เลขานุการนายกเทศมนตรี  บันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) การบริการกําจัดขยะมูลฝอยระหว่างเทศบาล

เมืองศรีสะเกษ กับหน่วยงานของรัฐหรือราชการส่วนท้องถิ่น 
  เรียน  ประธานสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ 
  ด้วย สํานักช่าง มีความประสงค์จะขอรับความเห็นชอบในการจัดทําบันทึก

ข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) การบริการกําจัดขยะมูลฝอยระหว่างเทศบาลเมือง         
ศรีสะเกษ กับหน่วยงานของรัฐหรือราชการส่วนท้องถิ่น โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 

 หลักการ 
  เพ่ือขอรับความเห็นชอบในการจัดทําบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU)          

การบริการกําจัดขยะมูลฝอย ระหว่างเทศบาลเมืองศรีสะเกษ กับ หน่วยงานของรัฐ
หรือราชการส่วนท้องถิ่น ที่นําขยะมูลฝอยมากําจัดภายในสถานที่กําจัดมูลฝอยแบบ        
ถูกหลักสุขาภิบาล เทศบาลเมืองศรีสะเกษ  ทั้งหมดจํานวน 54 แห่ง แบ่งเป็นเทศบาล
ภายในจังหวัด จํานวน 13 แห่ง เทศบาลจังหวัดใกล้เคียง จํานวน 1 แห่ง องค์การ
บริหารส่วนตําบล จํานวน 34 แห่ง และหน่วยงานของรัฐ จํานวน 6 แห่ง ซึ่งเป็นการ
จัดทําเอกสารเพิ่มเติมให้ครบถ้วน ( รายละเอียดตามแนบท้ายญัตตินี้ ) 

      เหตุผล 
  เนื่องจากเทศบาลเมืองศรีสะเกษ เป็นเจ้าภาพหลักกลุ่มพ้ืนที่ (Cluster)           

กลุ่มที่ 1 ดําเนินการกําจัดขยะมูลฝอยจากหน่วยงานของรัฐหรือราชการส่วนท้องถิ่น  
ณ สถานที่ กํ าจั ดมู ลฝอยแบบถูกหลั กสุ ขาภิบาล  เทศ บาลเมื องศรี สะ เกษ                   
มีความประสงค์จะลงนามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) การบริการกําจัด         
ขยะมูลฝอยระหว่างเทศบาลเมืองศรีสะเกษ กับ หน่วยงานที่นําขยะมูลฝอยมากําจัด
ภายในสถานที่กําจัดมูลฝอยแบบถูกหลักสุขาภิบาล เทศบาลเมืองศรีสะเกษ                  
โดยการขอความเห็นชอบต่อสภาในการจัดทําเอกสารบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ 
(MOU) ประกอบการพิจารณาตกลงความร่วมกันในการกําจัดขยะมูลฝอยตาม
พระราชบัญญัติรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง    
(ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๖๐ มาตรา ๓๔/๑ และประกาศกระทรวงมหาดไทย เรื่อง              
การจัดการมูลฝอย พ.ศ. 2567 ส่วนที่ 2  ข้อ 16 ในกรณีที่ราชการส่วนท้องถิ่น              
เห็นว่าการร่วมดําเนินการกับหน่วยงานของรัฐหรือราชการส่วนท้องถิ่นอ่ืนจะเป็น
ประโยชน์แก่ประชาชนในท้องถิ่นมากกว่าการที่ราชการส่วนท้องถิ่นจะดําเนินการเอง
ราชการส่วนท้องถิ่นอาจร่วมกับหน่วยงานของรัฐ หรือราชการส่วนท้องถิ่นอ่ืนในการ 
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นางสาววาดน้ํา จันทร์พวง  ดําเนินการเก็บ ขน หรือกําจัดมูลฝอย เพ่ือให้การบริหารจัดการขยะในพ้ืนที่ เทศบาล 
เลขานุการนายกเทศมนตรี  เมืองศรีสะเกษ เป็นไปด้วยความเรียบร้อย ตามประกาศคณะกรรมการการกระจาย

อํานาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เรื่อง การทําความตกลงร่วมมือการจัดทํา
บริการสาธารณะขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2558 ข้อ 2 วรรคสอง“ในการ
จัดทําข้อตกลงตามวรรคหนึ่ง ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นประชุมปรึกษาหารือ
ร่วมกัน โดยจัดทําบันทึกข้อตกลงเป็นหนังสือ และนําเสนอสภาท้องถิ่นแต่ละแห่ง
พิจารณาให้ความเห็นชอบโดยปฏิบัติตามกฎหมายจัดตั้งองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
นั้น”เพ่ือดําเนินการตามระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง จึงขอเสนอญัตติขอรับความ
เห็นชอบในการจัดทําบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ(MOU)การบริการกําจัดขยะมูลฝอย 
ระหว่าง เทศบาลเมืองศรีสะเกษ กับหน่วยงานของรัฐหรือราชการส่วนท้องถิ่น             
ต่อที่ประชุมสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษพิจารณากําหนดต่อไป 

    จึงเรียนมาเพ่ือสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ พิจารณาเห็นชอบต่อไป 
         ขอแสดงความนับถือ 
   ลงชื่อ นายฉัฐมงคล  อังคสกุลเกียรติ  ผู้เสนอ 
    นายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ 

นางชนิตา พีรบวรเดช  มีสมาชิกท่านใด ประสงค์ท่ีจะอภิปรายในระเบียบวาระนี้หรือไม่คะ  
ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านวันดี แซ่จึง ค่ะ 

นายวันดี แซ่จึง             ขอบคุณครับ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  ท่านคณะ                
สมาชิกสภาเทศบาล ผู้บริหาร ท่านผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมดูญัตตินี้แล้ว มีความเห็นเรื่องการดําเนิน
   การจัดทํา MOU ทีเ่ราจะทําร่วมกับ 54 หน่วยงานที่เสนอมานี้ ผมเห็นว่าเป็นเรื่องดีครับ
   เพราะจะทําให้เทศบาลของเรามีรายได้เพ่ิมขึ้น จากการเก็บขยะมูลฝอยที่เพ่ิมขึ้น และ          
   มีสิทธิที่จะนําไปสู่การพัฒนานําเอาขยะมูลฝอยที่มีปริมาณจํานวนมากนี้ ไปทําประโยชน์
   ทําโครงการต่างๆ เช่นโครงการผลิตไฟฟ้าหรือโครงการผลิตน้ํามัน ตามแบบอย่างที่เราได้
   ไปดูสถานที่เก็บขยะของจังหวัดอ่ืนๆ เรื่องนี้มันสามารถทําได้ แต่ที่ผมเป็นห่วงเรื่องการที่
   เราจัดทําบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ MOU ในข้อที่ 3 คือ หน่วยงานของรัฐ หรือ
   ข้าราชการส่วนท้องถิ่น จะดําเนินการคัดแยกขยะมูลฝอยก่อนที่จะนําไปกําจัด  ณ
   สถานที่กําจัด เป็นห่วงเรื่อง เขาอาจจะไม่แยกขยะให้เรา ไม่แยกเศษกระจก เพราะ
   ว่าความเป็นจริงแล้ว ในภาวะของคนที่ทิ้งขยะบางครั้งก็ทิ้งขยะที่เป็นอันตราย เช่น
   กระป๋องสเปรย์ ถ่านไฟฉาย หรืออะไรต่างๆทิ้งรวมกันและไม่ได้มีการคัดแยกขยะ
   ให้เราก่อนนํามาทิ้งกับเรา ผมเป็นห่วงว่า เราจะไปรับ ขยะอันตรายที่เป็นพิษเข้ามาอยู่ใน
   จังหวัดของเรา แหล่งกําจัดขยะของเราเมื่อมีฝนมาโอกาสที่สารพิษจากขยะจะ         
   ซึมลงสู่ใต้ดินและอาจปนเปื้อนลงสู่น้ําประปาก็อาจจะมีสารพิษปนเปื้อนเข้าไปด้วย           
   เรื่องนีเ้ราควรมีมาตรการป้องกันในส่วนของเรา ก่อนที่จะดําเนินการจัดทํา MOU 
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นายวันดี แซ่จึง  ดังกล่าว ว่าจะมีวิธีการแนวทางอย่างไรในการตรวจเช็คขยะทุกประเภทที่จะนําเข้ามา 
สมาชิกสภาเทศบาล ว่าไม่มีสารพิษ ไม่มีขยะติดเชื้อ หรือขยะประเภทหลอดไฟ แบตเตอรี่หรือขยะติดเชื้อ
   ทุกประเภทติดเข้ามาในพ้ืนที่ของเรา ในเรื่องนี้ขอฝากท่านประธานสภาผ่านไปยังคณะ
   ผู้บริหารให้ดูแลในจุดนี้ให้ดี พนักงานของเราก็ต้อง มีความรู้ความเข้าใจใน เรื่อง การ
   ตรวจสอบขยะของเขาทีจ่ะเก็บขนเข้ามาไว้ในพ้ืนที่ของเรา ไม่ใช่เก็บขนขยะติดเชื้อเข้ามา
   หรือเก็บขยะมารวมไว้ในถุงดํา ไม่ใช่ใส่ถุงแดงมันกอ็าจจะมีปัญหาสําหรับเขตเทศบาล
   เมืองของเรานะครับ ส่วนผมก็คงจะมีเพียงเท่านี้ครับ ฝากเจ้าหน้าที่ของเราผู้ดูแลเรื่องนี้
   ให้ดี เพ่ือป้องกันไม่ใหเ้กิดปัญหา เรื่องขยะอันตราย ปนเปื้อนเข้ามาในพ้ืนที่กําจัดขยะใน
   เขตพ้ืนทีข่องเราครับ ขอขอบพระคุณครับ 

นางชนิตา พีรบวรเดช        ก็เป็นเรื่องที่ทางเทศบาลได้บริการในส่วนนี้มานานแล้วและคิดว่าการทํา MOU           
ประธานสภาเทศบาล      ก็มาจากปัญหาที่ท่านสมาชิกสภาท่านได้กล่าวมานะคะ เราก็จะมีเอกสารแนบท้ายเป็น
   ตัวอย่างซึ่งมีทั้งหมด 4 ข้อ ซึ่งเป็นข้อกําหนดหลักเกณฑ์ในการใช้บริการกับเราทั้งสิ้นค่ะ 
   ตามเอกสารที่แนบไว้ในแฟ้ม ลําดับต่อไปขอเชิญท่านผู้บริหารได้ตอบข้อสงสัย             
   ท่านสมาชิกค่ะ ท่านสมาชิกท่านใดมีความประสงค์จะอภิปรายในระเบียบวาระนี้อีกไหม
   คะ เชิญ ท่านลลิตา นวเลิศปรีชา ค่ะ 

นางลลิตา นวเลิศปรีชา  กราบขอบพระคุณท่านประธานสภาและคณะผู้บริหารที่ให้ทางสมาชิกสภา 
สมาชิกสภาเทศบาล ได้มีส่วนร่วมในการพิจารณาเรื่องการทํา MOU ในครั้งนี้ ดิฉันขออนุญาตอภิปรายด้วย
   ความเคารพค่ะ เพราะว่าด้วยความไม่เข้าใจของตัวดิฉันเองด้วย และก็เชื่อว่าสมาชิก
   หลายท่านก็ไม่รู้ ในเรื่องการจัดการกําจัดขยะมูลฝอยของทางเทศบาล ว่ามีวิธีการ
   อย่างไร มีศักยภาพแค่ไหน อยากขอให้ทางคณะผู้บริหารท่านนายก ได้ชี้แจง                  
   ถึงศักยภาพของการกําจัดขยะมูลฝอยของเราค่ะ  ที่เราได้กําหนดว่าจะเป็นเจ้าภาพหลัก  
   ในการให้บริการสถานที่กําจัดขยะมูลฝอยตามหลักสุขาภิบาล  เรามีศักยภาพแค่ไหนแล้ว
   ถ้าในอนาคตที่เราทํา MOU แล้ว  เราจะได้อะไรจากเรื่องนี้ค่ะ เรื่องนี้คือคําถามที่หนึ่ง
   คําถามที่สอง ก็คือวิธีการกําจัดขยะ ซึ่งมันมีหลายวิธีด้วยกัน เราใช้วิธีใดเป็นพ้ืนฐาน
   ในการกําจัดขยะอยู่ในปัจจุบัน ขออนุญาตบอกตรงๆว่าไม่มีความรู้ค่ะ และเรื่องของการ              
   แปรสภาพเป็นเชื้อเพลิง การแปรสภาพเป็นพลังงานไฟฟ้า คงยังไม่ถึงขั้นตอนนั้นนะคะ
   แต่หากท่านได้ดําเนินการไปถึงขั้นตอนนั้นแล้ว ต้องขออภัยด้วยความไม่รู้ค่ะ จึงขอ
   สอบถามมา ณ ที่นี้ และเรื่องของการฝังกลบขยะหรือการทําปุ๋ยชีวภาพ  มันก็จะเป็น
   ในเรื่องของเครื่องจักรเป็นเรื่องของคนนะคะ ปัญหาที่จะเกิดขึ้นคือถ้าสถานที่ฝังกลบ
   ขยะเตม็แล้ว เราก็ต้องหาที่ฝังกลบขยะใหม่ มันจะกลายเป็นภาระ เนื่องจากเราได้กําจัด
   ขยะมูลฝอยในเขตเทศบาลของเราแล้ว ยังมีพ้ืนที่ใกล้เคียงเทศบาลมาใช้บริการเพ่ิม           
   ซึ่งก็มีมาแต่เดิม ถ้าเราจะรับเข้ามาเพ่ิมอีก มีทั้ง อบต. และเทศบาลเมืองสุรินทร์ซึ่งเป็น
   เทศบาลเมืองเหมือนกันที่จะได้มาร่วมทํา MOU กับเรา แล้วก็เอามาทิ้งที่เรา ดิฉันไม่ได้
   มองถึงว่าความคุ้มค่าท่ีเราจะได้เงินค่ามาทิ้งขยะหรืออะไรนะคะ 
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นางลลิตา นวเลิศปรีชา    ดิฉันมองถึงสภาพแวดล้อมของมวลชน ของชุมชนที่อาศัยในบริเวณพ้ืนที่อยู่บ่อกําจัดขยะ 
สมาชิกสภาเทศบาล ซึ่งก็เคยเกิดปัญหาร้องเรียนว่ามีกลิ่นเหม็นมีแมลงวันเยอะ แล้วสิ่งหนึ่งที่ท่านไม่เชื่อว่ามัน

จะเกิดขึ้นได้ ก็คือการจัดการแยกขยะ เพราะมันเป็นเรื่องลําบากมันเป็นเรื่องของ
จิตสํานึกของคนส่วนใหญ่ ขยะที่ออกมาจากบ้านเราได้รณรงค์เรื่องนี้มาตลอดว่าไม่ให้มี
ถังขยะบนถนนที่เป็นถนนเส้นหลัก และการเก็บขยะของแต่ละบ้านบางครั้งเขาก็เก็บ
รวมกันออกมาจากบ้านของเขาเลย เรื่องการคัดแยกขยะตามประเภทของขยะ            
มันเป็นการเพ่ิมค่าใช้จ่ายให้กับครอบครัวในครัวเรือนของเขา เพราะขยะมีหลายประเภท 
และการแยกใช้ถุงสีแดงสีฟ้าสีอะไร ตามที่เห็นมันก็ค่อนข้างเยอะ การทําโครงการ MOU 
ซึ่งทําระหว่างหน่วยงานด้วยกัน หน่วยงานของรัฐ แต่ชุมชนแต่ละหลังคาเรือนนั้นไม่ได้ 
ให้ความร่วมมือทํา MOU กับเราด้วย มันก็ไม่บรรลุเป้าหมาย ไม่บรรลุวัตถุประสงค์             
เป็นเรื่องยาก คนปกตมิองว่ามันเป็นเรื่องยาก แต่ถ้าทุกคนมีจิตสํานึกดี มันสามารถทําได้ 
ดิฉันไม่ขัดข้องที่สภาจะอนุมัติเห็นชอบ เรื่องการทําบันทึกข้อตกลงร่วมมือ MOU กัน 
ระหว่างเทศบาล เพียงแต่ว่ามีความสงสัยว่ามันจะดําเนินไปไม่ได้ มันจะเกิดขึ้นไม่ได้ค่ะ 
แล้วถ้าทําได้จริง เราจะได้ประโยชน์ว่าสถานที่เราพอไหม งบประมาณเรามีแล้วมันจะได้
ประโยชน์ในเรื่องของการกําจัดขยะในข้ออ่ืนๆ ซึ่งเป็นการผลิตเชื้อเพลิงไฟฟ้าในอนาคต
มันก็เป็นการดี ดิฉันก็อยากจะทราบ จึงขอให้ท่านได้ชี้แจงสภาแห่งนี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 

นางชนิตา พีรบวรเดช มีสมาชิกท่านใดเชิญท่านสมโภชน์ ธุวธารางกูร 
ประธานสภาเทศบาล 

นายสมโภชน์ ธุวธารางกูร  เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิก 
สมาชิกสภาเทศบาล ทุกท่านครับ ผมมเีรื่องคล้ายๆกับประเด็นท่านสมาชิกเมื่อสักครู่ครับ เรื่อง การทํา MOU
   การนําญัตติของคณะผู้บริหาร ทีน่ําเข้ามาเป็นดุลพินิจ นะครับ ขณะนี้สถานการณ์ขยะ 
  ในเทศบาล ประมาณการถ้าจําไม่ผิดประมาณ 100 ตัน ต่อวันครับ ข้อมูลผมเคยติดตาม

ในเมืองขยะประมาณ 50 ตัน ข้างนอกมาอีกประมาณ 50-60 ตันครับ ผมมีความสงสัย
คือทําไมเราไม่ลดปริมาณขยะลงครับ อันนั้นก็เป็นแนวทางเฉยๆ ครับ แต่สิ่งที่สมาชิก
หลายท่านเป็นห่วงคือเรื่องในระยะยาวของการรองรับ นะครับ ที่เรานําเข้ามากําจัดมาทิ้ง
ที่เรามันจะอยู่ได้อีกนานไหมครับ เรามีเครื่องที่เอาพลาสติกไปเผา ก็เคยเห็นเครื่องเวลา
มันชํารุดเป็นอะไรมามันก็น่าจะเป็นปัญหาสะสมไปทําให้มันสะสมขึ้นมาอีกนะครับ อีก
ปัญหาหนึ่งก็คือสิ่งแวดล้อมรอบข้างครับ ก็ได้รับการบอกกล่าวร้องเรียนหรือพูดบ่นมา
ตลอดเวลาครับว่ามันเหม็น มีน้ําเน่าน้ําเสียอะไรต่างๆครับ หรือ แม้แต่สุนัขเข้าไปคุ้ยเขี่ย 
เวลารถวิ่งผ่านมันก็เหม็นครับ เวลาถนนชํารุด ก็ไม่สามารถดําเนินการซ่อมแซมได้ 
เนื่องจากเป็นถนนของ อบจ.เขาก็ร้องเรียนครับ มันเป็นปัญหาที่แก้ได้ครับ เพียงแต่          
เราต้องหาแนวทางป้องกันร่วมกัน ขอบคุณครับ 
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นางชนิตา พีรบวรเดช       มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายในระเบียบวาระนี้อีกหรือไม่คะ ไม่มีนะคะ  
ประธานสภาเทศบาล ขอเชิญท่านผู้บริหารได้ตอบข้อซักถามของท่านสมาชิก เรียนเชิญค่ะ 

นายฉัฐมงคล อังคสกุลเกียรติ  เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้มีเกียรติทุกท่านครับ ผมขอชี้แจง เรื่อง 
นายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ  การบริหารจัดการขยะของเทศบาลให้ทราบพอสังเขป ครับในปัจจุบันเทศบาล

ได้รับขยะเหล่านี้มาเป็นระยะเวลาหลายปีแล้ว ซึ่งในการดําเนินการดังกล่าวในแต่ละ
ครั้ง ทางเทศบาลก็นําเรียนขอความเห็นชอบ จากสภาเทศบาลทุกครั้ง และท่านสมาชิก
สภาก็ได้ให้ความเห็นชอบ ครับ และในเรื่องของขยะติดเชื้อ เราได้ทําบันทึกข้อตกลงใน 
MOU ในข้อที่ 4 คือหน่วยงานของรัฐหรือส่วนราชการส่วนท้องถิ่น จะดําเนินการคัด
แยกขยะอันตรายทุกประเภท และข้อที่ 5 เทศบาลเมืองศรีสะเกษ ไม่รับกําจัดขยะ
อันตราย กล่าวคือเทศบาลจะไม่เก็บขนขยะติดเชื้อเข้ามาครับ ซึ่งขยะติดเชื้อส่วนใหญ่ก็
อยู่ตามโรงพยาบาล ตามคลีนิก ซึ่งเขาก็ได้มีการคัดแยกเอาไว้ให้บริษัทที่รับกําจัด ขยะ
ติดเชื้อมารับไปกําจัด ทางเทศบาลไปบริการเก็บขนขยะธรรมดาขยะทั่วไป ครับ         
ก็สําหรับ อบต. เทศบาลตําบล ที่อยู่ใกล้เคียงที่เอาขยะมาทิ้งกับเราที่อยู่ในรัศมี 30 ถึง
40 กิโลเมตร ขยะเขามีน้อยมากบางแห่ง 2 วัน 3 วัน ใส่รถเล็กนําเข้ามาทิ้งกับเรา 
อบต.บางแห่งไม่มีรถบรรทุกขยะมาเขาก็กําจัดเองโดยการเผา หรือ ฝังกลบเองบ้าง
อย่างที่ผมได้เรียนไปแล้ว ทางสุรินทร์ก็เอามาทิ้งกับเรา เพราะทางนั้นเขาไม่มีที่ที่จะ
กําจัดขยะเหมือนเทศบาล ซึ่งแต่ก่อนหน้านั้นสุรินทร์เอาไปทิ้งที่เทศบาลเมืองวารินชํา
ราบ เพราะเขาก็บอกว่าศรีสะเกษเก็บแพง ผมก็เลยแนะนําว่ากว่ารถจะวิ่งไปถึงนั้น
สิ้นเปลืองน้ํามันมากกว่า ทางเขาเลยมาใช้บริการทิ้งขยะกับเราครับ ซึ่งทางสุรินทร์เขา
ได้มีการบริหารจัดการคัดแยกขยะเบื้องต้นแล้ว เพราะว่าเราบริการเก็บค่าบริการเป็น
กิโลครับ ในการบริหารจัดการกําจัดขยะของสุรินทร์นั้น กว่าที่ขยะจะมาถึงเราเขาก็ได้
บริหารจัดการจากขยะเปียกเป็นขยะแห้งแล้ว โดยการบดอัดให้น้ําในขยะไหลออก 
ไม่ให้น้ําหนักของขยะมาก เพ่ือลดค่าใช้จ่ายในการใช้บริการทิ้งขยะให้ลดน้อยลง ซึ่ง
เรื่องนี้ก็เป็นขั้นตอนอย่างหนึ่งของการบริหารจัดการของเขา ซึ่งผมคิดว่าเรื่องขยะติด
เชื้อนั้นไม่ใช่เรื่องที่ต้องกังวลมาก ครับ และขยะที่เรารับเข้ามานั้นส่วนหนึ่งเราก็นํามา
ทํา RDF ครับ ซึ่งทําเสร็จแล้วก็ขายให้เอกชน ซึ่งเขามาประมูลไปทําเป็นพลังงานต่อไป 
ส่วนขยะที่เหลือก็นําไปฝังกลบครับ ท่านก็เป็นห่วงอีกว่าบ่อขยะฝังกลบนั้นอาจจะเต็ม 
ครับ เมื่อเราไดฝ้ังกลบขยะไปเรื่อยๆจนเต็มแล้ว เราก็จะขุดเอาขยะที่ฝังกลบขึ้นมาร่อน
ขายต่อครับ และอยากจะนําเรียนว่าทางเราได้ทิ้งขยะที่บ้านหนองสาดเป็นระยะเวลา
ประมาณ 20ปี แล้วครับ แต่ก่อนชุมชนก็ไม่ได้เจริญขนาดนี้ เราไปตั้งสถานที่กําจัดขยะ 
ห่างจากชุมชน แต่ปัจจุบัน ชุมชนบ้านคนขยับไปหาบ่อขยะ ผมก็ได้ออกไปดูความ
เรียบร้อย ก็พบว่าบริเวณนั้นมีพ่อค้า มีเถ้าแก่ มารับซื้อของเก่า เกิดเป็นชุมชนเพ่ิม
ขึ้นมาอีกครับ เรื่องความเรียบร้อยของประชาชนนั้นก็มีอยู่บ้าง แต่คิดว่าไม่มาก 
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นายฉัฐมงคล อังคสกุลเกียรติ   มันเป็นเรื่องธรรมดา ครับ เวลาคุณสร้างปัญหาขึ้นมา สร้างขยะข้ึนมาคุณยังสร้างได ้
นายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ  แต่ทําไมคุณจะทนไม่ได้ที่รถขยะวิ่งเอาขยะไปทิ้งครับ รถแต่ละคันก็ให้ตรวจสอบ

อย่าให้มีน้ําหยดลงมา คันไหนที่มีน้ําหยดลงมาก็ขอให้นําไปซ่อม อยากจะเรียนท่านอีก
ครับว่าการกําจัดขยะนั้น ทางเราสามารถกําจัดได้วันต่อวันครับ แล้วก็ส่วนอีกประเด็น
หนึ่งที่เราได้มานั้นก็คืองบประมาณรายได้นํามาสู่เทศบาลจากการกําจัดขยะของ
หน่วยงานอื่นที่มาใช้บริการทิ้งกับเราในหนึ่งปี เรามีรายได้ไม่น่าจะต่ํากว่า 20 ล้านบาท
ครับ ซึ่งเป็นเงินรายได้ของเทศบาลเราครับ ก็ขอเรียนทําความเข้าใจกับท่านสมาชิกนะ
ครับ ถ้าหากว่าท่านมีเวลา ผมจะให้เจ้าหน้าที่พาท่านไปดูวิธีการกําจัดขยะว่าเรา
ดําเนินการกําจัดขยะอย่างไร ท่านจะได้สามารถบรรยายให้กับพ่ีน้องประชาชนเข้าใจได้
ครับ ขอขอบคุณครับ 

นางชนิตา พีรบวรเดช        มีสมาชิกท่านใดประสงค์ท่ีจะอภิปรายในระเบียบวาระนี้หรือไม่คะ มีไหมคะ ไม่มี 
ประธานสภาเทศบาล นะคะ ท่านนายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ ก็ได้ตอบคําถามของท่านสมาชิก ที่ได้ถาม

ในระเบียบวาระนี้ไปแล้วนะคะ มีสมาชิกท่านใดที่ยังมีข้อสงสัยในระเบียบวาระนี้ อีกไหมคะ 
ไม่มีนะคะ ต่อไปดิฉันจะขอความเห็นชอบค่ะ ในขณะนี้มีสมาชิกครบองค์ประชุมแล้ว  
มีท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนไหมคะ ไม่มีนะคะ สมาชิกท่านใดเห็นชอบในการจัดทําบันทึก
ข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) การบริการกําจัดขยะมูลฝอยระหว่างเทศบาลเมืองศรีสะ
เกษกับหน่วยงานของรัฐหรือราชการส่วนท้องถิ่น ยกมือค่ะ เห็นชอบ 17 เสียงค่ะ 

มติที่ประชุม ให้การเห็นชอบ 17 เสียง งดออกเสียง  1  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่อง ญัตติ ขอรับความเห็นชอบรับโอนครุภัณฑ์ จากโรงพยาบาลศรีสะเกษ           
(กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) 

นางชนิตา พีรบวรเดช ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่อง ญัตติ ขอรับความเห็นชอบรับโอนครุภัณฑ์ จากโรงพยาบาล 
ประธานสภาเทศบาล ศรีสะเกษ (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) ขอเชิญฝ่ายบริหารค่ะ  
 เชิญท่านเลขาวาดน้ํา จันทร์พวง ค่ะ 

นางสาววาดน้ํา จันทร์พวง    ญัตตินายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ 
เลขานุการนายกเทศมนตรี  เรื่อง ขอรับความเห็นชอบรับโอนครุภัณฑ์ จากโรงพยาบาลศรีสะเกษ 
  เรียน ประธานสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ 
  ด้วยกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม  เทศบาลเมืองศรีสะเกษ มีความประสงค์

ขอรับความเห็นชอบรับโอนครุภัณฑ์จากโรงพยาบาลศรีสะเกษ  ต่อสภาเทศบาลเมือง
ศรีสะเกษ โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 
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นางสาววาดน้ํา จันทร์พวง     หลักการ 
เลขานุการนายกเทศมนตรี  โรงพยาบาลศรีสะเกษ ได้แจ้งโอนครุภัณฑ์งบค่าเสื่อมประจําปีงบประมาณ 

2566 และ 2567 จํานวน 43 รายการ ให้กับศูนย์บริการสาธารณสุข 2,3,4, และ 5 
กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมเทศบาลเมืองศรีสะเกษ เพ่ือนํามาใช้ในภารกิจตาม
อํานาจหน้าที่ รวมทั้งใช้สําหรับให้บริการประชาชนในเขตเทศบาลเมืองศรีสะเกษ 
รายละเอียดการรับโอนครุภัณฑ์ดังนี้ 

  รับโอนครุภัณฑ์ ปีงบประมาณ 2566 
 1.  ศูนย์บริการสาธารณสุข 2 จํานวน 9 รายการ เป็นเงินทั้งสิ้น 270,500 บาท 
 2.  ศูนย์บริการสาธารณสุข 3 จํานวน 6 รายการ เป็นเงินทั้งสิ้น 167,048 บาท 
 3.  ศูนย์บริการสาธารณสุข 4 จํานวน 6 รายการ เป็นเงินทั้งสิ้น 239,500 บาท 
 4.  ศูนย์บริการสาธารณสุข 5 จํานวน 4 รายการ เป็นเงินทั้งสิ้น 131,200 บาท 
  รับโอนครุภัณฑ์ ปีงบประมาณ 2567  
 1.  ศูนย์บริการสาธารณสุข 3 จํานวน 9 รายการ เป็นเงินทั้งสิ้น 163,200 บาท 
 2.  ศูนย์บริการสาธารณสุข 4 จํานวน  4 รายการ เป็นเงินทั้งสิ้น 129,000 บาท 
 3.  ศูนย์บริการสาธารณสุข 5 จํานวน 5 รายการ เป็นเงินทั้งสิ้น 120,400 บาท 
 รวม 43 รายการ เป็นเงินทั้งสิ้น 1,220,848 (หนึ่งล้านสองแสนสองหมื่นแปดร้อยสี่สิบ 
 แปดบาทถ้วน) 
     เหตุผล 
  ดังนั้น จึงขอรับความเห็นชอบรับโอนครุภัณฑ์ จากโรงพยาบาลศรีสะเกษ 

จํานวน 43 รายการ เป็นเงินทั้งสิ้น 1,220,848 (หนึ่งล้านสองแสนสองหมื่นแปดร้อยสี่
สิบแปดบาทถ้วน) ทั้งนี้เป็นไปตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 และหนังสือ ที่ กค (กวจ) 0405.2/020147 ลงวันที่ 18 
พฤษภาคม 2561 เรื่อง ข้อหารือแนวทางปฏิบัติตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้าง
และการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 ได้วางแนวทางว่า“ในการรับเอาพัสดุที่มีผู้อุทิศ
ให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบ
ให้เป็น ผู้ดูแลพัสดุ กรณีที่มีเงื่อนไขหรือภาระติดพันจะส่งผลต่อการใช้จ่ายงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งในการพิจารณางบประมาณขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น เป็นอํานาจของสภาท้องถิ่น จึงมีความจําเป็นต้องกําหนดให้สภาท้องถิ่น       
มีอํานาจในการพิจารณาให้ความเห็นชอบในเรื่องดังกล่าว” 

  จึงเรียนมาเพ่ือสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษพิจารณาเห็นชอบต่อไป 
         ขอแสดงความนับถือ 
   ลงชื่อ นายฉัฐมงคล  อังคสกุลเกียรติ  ผู้เสนอ 
    นายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ 
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นางชนิตา พีรบวรเดช        ระเบียบวาระนี้มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายไหม คะ  
ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านวันดี แซ่จึง ค่ะ 

นายวันดี แซ่จึง  ขอบคุณครับ เรียนท่านประธานครับ ผมดูญัตตินี้แล้วเห็นว่า เป็นการโอนเงิน    
สมาชิกสภาเทศบาล โอนพัสดุครุภัณฑ์มาล้านสองแสนกว่าบาท แล้วก็พัสดุครุภัณฑ์ประมาณปี 2566 และ 

2567 ยังมีสภาพใหม่อยู่ใช้แค่ปีหรือยังไม่ถึงปีครับ เรารับโอนครุภัณฑ์มา ค่าซ่อมแซม
อะไรต่างๆ ก็ไม่น่าจะมีปัญหาครับ เพราะว่ายังมีสภาพใหม่แล้วก็พัสดุบางอย่างก็เป็น 

 พัสดุที่มีความคงทนครับ พวกตู้พวกอะไรต่างๆ ผมคิดว่าการรับพัสดุดังกล่าวมา 
 ไม่เป็นภาระของเทศบาลเราครับ สมควรจะรับมานะครับ ขอบคุณครับ 

นางชนิตา พีรบวรเดช  มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายในระเบียบวาระนี้หรือไม่คะ มีไหมคะ ไม่มีนะคะ 
ประธานสภาเทศบาล ขณะนี้มีสมาชิกครบองค์ประชุมมีสมาชิกท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนไหมคะ ไม่มีนะคะ 

สมาชิกท่านใดเห็นชอบรับโอนครุภัณฑ์ จากโรงพยาบาลศรีสะเกษ ยกมือค่ะ  
 เห็นชอบ 17 เสียงค่ะ 

มติที่ประชุม ให้ความเห็นชอบ 17 เสียง งดออกเสียง  1  เสียง 

ระเบียบวาระที่ 5 เรื่อง ญัตติ ขออนุมัติจ่ายเงินบํารุงศูนย์บริการสาธารณสุข 5 ประจําปีงบประมาณ 2568          
( กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ) 

นางชนิตา พีรบวรเดช             ระเบียบวาระที่ 5 เรื่อง ญัตติ ขออนุมัติจ่ายเงินบํารุงศูนย์บริการสาธารณสุข 5  
ประธานสภาเทศบาล ประจําปีงบประมาณ 2568 (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) ขอเชิญฝ่ายบริหารค่ะ  
 เชิญท่านเลขาวาดน้ํา จันทร์พวง ค่ะ 

นางสาววาดน้ํา จันทร์พวง   ญัตตินายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ 
เลขานุการนายกเทศมนตรี เรื่อง ขออนุมัติจ่ายเงินบํารุงศูนย์บริการสาธารณสุข 5 ประจําปีงบประมาณ 2568 
 เรียน  ประธานสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ 
  ด้วยกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม เทศบาลเมืองศรีสะเกษ มีความประสงค์

ขออนุมัติต่อสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ จ่ายเงินบํารุงศูนย์บริการสาธารณสุข 5 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้  

     หลักการ 
  เพ่ือขออนุมัติต่อสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ จ่ายเงินบํารุงศูนย์บริการ

สาธารณสุข 5 ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2568 หมวด ค่าครุภัณฑ์ จํานวน 2 รายการ 
เป็นเงิน 19,300 บาท (หนึ่งหมื่นเก้าพันสามร้อยบาทถ้วน) รายละเอียดดังนี้ 

 ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน 
 1. โต๊ะพับอเนกประสงค์ (หน้าขาว)จํานวน 3 ตัวๆละ 2,100 บาท เป็นเงิน 6,300 บาท 
 ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็คทรอนิกส์ 
 1. เครื่องพิมพ์แบบใช้ความร้อน (Thermal Printer) จํานวน 1 เครื่อง  
 เป็นเงิน 13,000 บาท  
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นางสาววาดน้ํา จันทร์พวง  รวม 2 รายการ เป็นเงินทั้งสิ้น 19,300 บาท (หนึ่งหม่ืนเก้าพันสามร้อยบาทถ้วน)   
เลขานุการนายกเทศมนตรี (รายละเอียดตามเอกสารแนบท้ายญัตตินี้) 
     เหตุผล 
  ด้วยศูนย์บริการสาธารณสุข 5 กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม เทศบาลเมือง

ศรีสะเกษ  มีความจําเป็นต้องจัดซื้อครุภัณฑ์สํานักงานและครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์          
เพ่ือเป็นการสนับสนุนการให้บริการด้านสาธารณสุขกับประชาชนในเขตเทศบาลเมือง
ศรีสะเกษให้มีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น จึงขออนุมัติต่อสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษ
จ่ายเงินบํารุงศูนย์บริการสาธารณสุข 5 ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ตามรายการ 

 ข้างต้น 
  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยเงินบํารุงโรงพยาบาลและหน่วยบริการ

สาธารณสุขขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2560 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) 
พ.ศ. 2561 ข้อ 6 การใช้จ่ายเงินบํารุงให้จ่ายได้เพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข (5) “ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง
ของโรงพยาบาลและหน่วยงานบริการสาธารณสุข” และ(11) ค่าใช้จ่ายอ่ืนที่จําเป็นที่
เกี่ยวข้องกับสาธารณสุข การใช้จ่ายเงินบํารุงตาม (5) ให้เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความ
เห็นชอบแล้วเสนอให้สภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ ข้อ 6/3 การใช้จ่ายเงิน
บํารุงตามข้อ 6 จะต้องมีเงินบํารุงคงเหลืออยู่ในบัญชีหน่วยบริการสาธารณสุขเพ่ือใช้
จ่ายในกรณีที่มีความจําเป็นเร่งด่วน สําหรับหน่วยบริการสาธารณสุขต้องมีเงินบํารุง
คงเหลือไม่น้อยกว่าสองแสนบาท ซึ่งปัจจุบันศูนย์บริการสาธารณสุข 5 เงินคงเหลือ       
1,156,292.08 บาท (หนึ่งล้านหนึ่งแสนห้าหมื่นหกพันสองร้อยเก้าสิบสองบาทแปด
สตางค์) ข้อมูล ณ วันที่ 1 พฤศจิกายน 2567 

  จึงเรียนมาเพ่ือสภาเทศบาลเมืองศรีสะเกษพิจารณาอนุมัติต่อไป 
         ขอแสดงความนับถือ 
   ลงชื่อ นายฉัฐมงคล  อังคสกุลเกียรติ  ผู้เสนอ 
    นายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ 
นางชนิตา พีรบวรเดช            มีสมาชิกท่านใดประสงค์ที่จะอภิปรายในระเบียบวาระนี้หรือไม่คะ ไม่มีนะคะ 
ประธานสภาเทศบาล ขณะนี้สมาชิกครบองค์ประชุม มีสมาชิกท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนไหมคะ ไม่มีนะคะ              

ดิ ฉั นจะขอมติสมาชิกท่ านใดอนุมั ติ จ่ ายเงิ นบํ ารุ งศูนย์ บริ การสาธารณสุ ข 5                      
ประจําปีงบประมาณ 2568  ยกมือค่ะ อนุมัต ิ 17  เสียงค่ะ 

มติที่ประชุม ให้การอนุมัติ 17 เสียง งดออกเสียง  1  เสียง 

ระเบียบวาระที่ 6 เรื่อง  อ่ืนๆ  

นางชนิตา พีรบวรเดช            ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอ่ืนๆ มีสมาชิกท่านใดประสงค์ท่ีจะอภิปรายในระเบียบวาระนี้ 
ประธานสภาเทศบาล หรือไม่คะ เชิญท่านลลิตา นวเลิศปรีชา ค่ะ 
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นางลลิตา นวเลิศปรีชา  ขอบคณุค่ะ ขอแสดงความคิดเห็น เรื่อง ความเดือดร้อนที่ข้างบ้านเรือนเคียงอยู่ 
สมาชิกสภาเทศบาล ระหว่างกัน ปัญหาต้นไม้ในบ้าน รุกล้ําข้ามไปอีกบ้านหนึ่ง ซึ่งตอนนี้กําแพงบ้านเขาได้พังลง

แล้ว หลังคากําลังจะรื้อออก หนูก็เข้าไปในโพรงหลังคา ได้แจ้งมาทางเทศบาลแล้ว แต่ว่ายัง
ไม่ได้รับการแก้ไข ไม่ใช่ว่าท่านไม่ใส่ใจ เชื่อว่างานท่านอาจจะเยอะ แต่ยังไม่มีการ
ดําเนินการตรงนี้ เป็นความเดือดร้อนของประชาชน เพราะว่าถ้าเสียหายไปมากกว่านี้เราก็
ต้องทํากําแพงใหม่ ต้องทําหลังคาใหม่ และถ้าหากทําหลังคาใหม่สภาพหลังคาก็จะไม่
เหมือนเดิม การเชื่อมต่อของหลังคาก็ไม่เหมือนเดิม ถ้าฝนตกลงมาหลังคาก็จะรั่ว              
อยากขอแสดงความเห็น ขอให้เจ้าหน้าที่ได้ติดตามปัญหาที่ชาวบ้านเขาเดือดร้อนนะคะ 
ขอบคุณค่ะ 

นางชนิตา พีรบวรเดช             ขอเชิญท่านวันดี แซ่จึง ค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายวันดี แซ่จึง  ขอบคุณครับท่านประธาน ช่วงนี้เข้าสู่ฤดูหนาวนะครับ ก็เป็นห่วงเรื่องอควาเรียม 
สมาชิกสภาเทศบาล ของเรา ว่าการที่ปลาที่อยู่ในฤดูหนาว จะทําให้แบคทีเรียมันเจริญเติบโตได้ดีครับ ฝากท่าน

ประธานผ่านไปยังฝ่ายท่านผู้บริหารให้ช่วยดูแลเรื่องอควาเรียมของเรา นะครับ            
จริงๆ อยากจะให้นําปลาใหมป่ลาทะเลหลายๆชนิด ปลาฉลามพวกนี้ เข้ามาให้เด็กๆของเรา
ได้ดู ให้เปลี่ยนหมุนเวียนชนิดของปลา ปลาที่ไม่มีก็เอานําเข้ามาใหม่บ้างครับ แล้วปลาบาง
ชนิดมันหายและตายไปเยอะแล้วนะครับ เพราะไม่มีการแพร่พันธุ์ และสัตว์ทะเลที่เรา
นําเข้ามาเลี้ยงก็หมดอายุของมัน แล้วก็สภาพน้ําก็มีส่วนทําให้ปลาของเราตายได้ง่ายขึ้น   
ซ่ึงในฤดูหนาวอาจจะทําให้ปลาตายเร็วขึ้นเพราะว่าความอ่อนแอ เชื้อโรคก็เจริญเติบโตได้ดี
ครับ แล้วเรื่องระบบการถ่ายเทของน้ํา การหมุนเวียนของน้ํา ยังใช้ระบบการใช้แบบรวม
หรือเปล่า ซึ่งผมเคยเสนอเกี่ยวกับเรื่องนี้ว่า ควรจะเปลี่ยนน้ําเป็นบ่อๆตรงไหนก็น่าจะเป็น
การเปลี่ยนน้ําระบบในบ่อนั้นในตู้นั้น เพราะว่าถ้าเชื้อจุลินทรีย์ในตู้หนึ่งไปกระจายอีก        
ตู้หนึ่งก็จะทําให้ปลาติดเชื้อตายหลายตู้ ครับ แล้วมีตู้ปลาว่างหลายตู้ที่ไม่มีปลา เด็กๆที่เข้า
ไปดูก็ไม่ตื่นเต้น แล้วปลาโดยเฉพาะปลาทะเลซึ่งเป็นไฮไลท์  อยากให้มีปลาการ์ตูนหลากสี
หลายๆตัวมาไว้ในตู้ทะเลของเรา ตู้ที่เป็นน้ําเค็ม สัตว์น้ําเค็มเราควรเอาเข้ามาหมุนเวียนให้
มากขึ้น ปลาน้ําจืดของเราก็มีดีไม่มีปัญหาในการหาปลาเข้ามา จะมีปัญหาเรื่องการหาปลา
น้ําเค็มเข้ามา ซึ่งเจ้าหน้าที่ของเราก็มีความรู้ความสามารถในการดูแลปลาอย่างดี แต่ก็เป็น
ห่วงเรื่องอุปกรณ์ต่างๆของเราที่ใช้มาหลายปี โอกาสที่จะเสื่อมสภาพไป ระบบออกซิเจนดี
ไหม ระบบการหมุนเวียนของน้ําดีไหม ระบบกรองน้ําเป็นสิ่งสําคัญที่สุดนะครับ ถ้ากรองน้ํา
แล้วไปรวมระบบกรองทั้งหมด กลัวว่าเชื้อโรคจะแพร่กระจายไปสู่อีกตู้หนึ่ง เรื่องนี้อยากจะ
ให้ฝ่ายบริหารของเราดูแลอควาเรียมเพ่ิมขึ้น ครับ   

  ประการต่อไป ขอเรียนว่า ตอนนี้บ้านเมืองของเรากําลังพัฒนาถนนหนทาง กําลัง
เอาสายไฟฟ้าลงใต้ดิน เมื่อวานนี้ดีมากครับ ตรงแยกถนนวิจิตนครตัดกับถนนอุบล  
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นายวันดี แซ่จึง      บริเวณที่มงีานก่อสร้างถนนครับ เมื่อเขาทํางานเสร็จแล้ว เขาทําถนนได้เรียบเลย อยากให้ 
สมาชิกสภาเทศบาล ทําให้ได้แบบนี้ทุกสายครับ ถ้าเขาทําได้แบบนี้ไม่น่ามีจะปัญหา แต่มีบางแห่งพอเราขับรถ

วิ่งไปถึงสี่แยกที่มีการก่อสร้างถนนไม่เรียบร้อยเป็นหลุม โดยเฉพาะช่วงสี่แยก อันตรายนะ
ครับ กลัวว่าประชาชนขับรถจักรยานยนต์มาดีๆแล้วเสียหลักอาจจะเกิดอันตรายได้ ผมเป็น
ห่วงพ่ีน้องประชาชนที่ใช้สัญจรไปมาครับ ฝากท่านประธานผ่านไปยังท่านผู้บริหาร
โดยเฉพาะสํานักการช่างได้ออกไปตรวจสอบ ดูแลความเรียบร้อย และปรับปรุงให้ดี ครับ 
ขอบคุณครับ   

นางชนิตา พีรบวรเดช    มีสมาชิกท่านใด เชิญท่านสมโภชน์ ธุวธารางกูร ค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายสมโภชน์ ธวุธารางกูร  กราบเรียนท่านประธาน ท่านผู้เข้าร่วมประชุมครับ ในระเบียบวาระท่ี 5  มีข้อ 
สมาชิกสภาเทศบาล สงสัยครับ เรื่อง เรามีเงินบํารุงที่ เหลือของศูนย์สาธารณสุขจํานวนเงินเป็นล้าน             

เราสามารถนํามาใช้ได้ไหม ซื้อเครื่องมือหรือซื้ออะไรได้ไหมครับ และขอเชื่อมโยงไปถึง
กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ผมอยากให้จัดทําโครงการ เมื่อเรามีเงินแล้วเราซื้อ
เครื่องมือทําฟันแล้ว เราจะเปิดให้บริการประชาชนได้ เ พ่ิมขึ้นไหมครับ และ 
สถานการณ์ตอนนี้ คนก็เอาสุนัขมาปล่อยที่วัด เราสามารถทําโครงการไปบริการฉีด
วัคซีนที่วัดและอาจจะไปบริการทําหมันสุนัขเพ่ือเป็นการควบคุมที่ต้นเหตุ ป้องกันการ             
ขยายพันธุ์สุนัขได้หรือไม่ครับ อีกส่วนหนึ่งของสาธารณสุขก็คือในตลาดมีหนูเยอะ 
อยากให้ดูแลให้ด้วยนะครับ ขอบคุณครับท่านประธาน 

นางชนิตา พีรบวรเดช              มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายในระเบียบวาระนี้อีกไหมคะ ไม่มีนะคะ  
ประธานสภาเทศบาล ฝ่ายบริหารมีไหมคะ เชิญท่านนายกค่ะ 

นายฉัฐมงคล อังคสกุลเกียรติ   กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้มีเกียรติที่เคารพครับ ผมขอเรียนชี้แจง 
นายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ  ที่ท่านสมาชิกได้ถามเกี่ยวกับเรื่องความเดือดร้อนบ้านใกล้เรือนเคียงที่ มีต้นไม้                       

ล้มทับรั้ว ครับ เรื่องนี้เป็นเรื่องภายใน ถ้าหากว่าเขาคุยกันแล้วเขาไม่ซ่อมให้ท่านก็
ดําเนินการแจ้งความครับ แต่สําหรับต้นไม้ในบ้านที่ตัดลงมาแล้ว ถือว่าเป็นเป็นวัสดุ         
ชิ้นใหญ่ที่ทางเทศบาลจะต้องคิดค่าธรรมเนียมในการเก็บขนออกไปครับ และถ้าหากทุก
บ้านรวมกันตัดออกมาทางเทศบาลก็คงให้บริการท่าน ไม่ทันครับ เรื่องนี้ก็ต้องเป็นหน้าที่
ของเจ้าของบ้าน ที่จะต้องดําเนินการกําจัดเองครับ สําหรับเรื่องท่านสมาชิกที่มีความเป็น
ห่วงเรื่องอควาเรียม ก็ต้องขอขอบคุณครับ ที่ท่านได้ให้ความสนใจ เพราะว่าความจริงแล้ว         
เราอยากจะพัฒนาอยากจะปรับปรุงให้มันสวยงาม แต่ปลาน้ําเค็มนั้นอยู่กับเรายาก 
เพราะว่าบ้านเราเป็นเมืองน้ําจืดครับ แต่ก็จะพยายามปรับปรุงให้ดีขึ้นไปเรื่อยๆครับ และ
เรื่อง เงินศูนย์บริการสาธารณสุขที่เหลือนั้น เราจะใช้ซื้อเครื่องมือได้ครับ แต่เราก็ต้องเหลือ
เงินสํารองไว้ด้วย และเรื่องคลีนิคทําฟันของเราก็มีครับ แต่เราไม่มีทันตแพทย์อยู่ประจํา                
ซึ่งทันตแพทย์ก็มาเป็นครั้งคราวครับ แต่ก็สามารถใช้ได้บริการได้ครับ ซึ่งทันตแพทย์          
ทุกวันนี้ก็มีกระจัดกระจายประจําหลายแห่งนะครับ ไม่ว่าจะเป็นโรงพยาบาลนั้นเป็นหลัก 
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 นายฉัฐมงคล อังคสกุลเกียรติ   และอีกที่หนึ่งก็สํานักงานสาธารณสุขจังหวัดครับ ซึ่งเทศบาลนั้นก็ดูแลในเรื่องอ่ืน แต่ 
นายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ  ก็อยากจะเรียนว่าเครื่องไม้เครื่องมือต่างๆ ของเรานั้นมีเพียงพอที่จะให้บริการพ่ีน้อง   

ประชาชนได้ เราเน้นดูแลผู้ด้อยโอกาส ผู้ป่วยติดเตียงที่อยู่ตามบ้านเป็นส่วนใหญ่ ก็ขอเรียน 
 ถึงความห่วงใยนะครับเพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ สําหรับหนูที่อยู่ในตลาด ทางเทศบาลเราก็

ได้กําจัดทุกวัน โดยการเอายาหรือเอากับดักไปล่อเอาไว้เพ่ือกําจัด บางตัวจับมาได้ก็นึกว่า
เป็นแมว เพราะตัวใหญ่จริงๆครับ เราไม่ได้นิ่งนอนใจเรากําจัดทุกวัน ขอชี้แจงเพียงเท่านี้
ครับ ขอบคุณครับ 

นางชนิตา พีรบวรเดช    ยังมีท่านสมาชิกที่ประสงค์ท่ีจะสอบถามเพ่ิมเติม ขอเชิญท่าน สท.ลลิตา นวเลิศปรีชา คะ 
ประธานสภาเทศบาล 

นางลลิตา นวเลิศปรีชา  ก็ขอบพระคุณในคําชี้แจงของท่านนายกค่ะ แต่ในส่วนของดิฉันเองก็ยังเห็นว่า 
สมาชิกสภาเทศบาล เมื่อเกิดปัญหาระหว่างประชาชนขึ้นแล้ว เทศบาลเป็นหน่วยงานซึ่งทําหน้าที่บําบัดทุกข์

บํารุงสุข ถ้าประชาชนร้องขอความเป็นธรรมกับทางเทศบาล ในฐานะเป็นคนกลางให้
เข้าไปพูดคุยไกล่เกลี่ยให้ประชาชน ไม่ให้เกิดการไปทะเลาะกัน ในเบื้องต้น เชื่อว่า ถ้า
เทศบาลมีระเบียบในเรื่ องของการอยู่ ร่ วมกัน  อย่างที่ เห็น ไปชุมชนโนนเค็ ง                   
ชุมชนหลายๆแห่ง ทางสาธารณสุขก็จะเข้าไปพูดคุยในเรื่องของการปิ้งย่าง ขายของ              
ปิ้ งย่างแล้ว เกิดมีควันไฟเข้าไปในอีกบ้านหลังหนึ่ ง  ก็มีการว่ากล่าวตักเตือน                  
ก็มีการปรับปรุงแก้ไขให้ดีขึ้น ลักษณะแบบนี้ ยังเชื่อว่าก็อยากจะใช้บริการแบบนี้
เช่นกัน เป็นการบริการที่ทางเทศบาลเข้าไปดูแล ให้ประชาชนอยู่ร่วมกันอย่างสันติสุข
เลยอยากจะขอความเมตตาว่า ขอให้ทางคณะผู้บริหารให้หน่วยงานเข้าไปพูดคุย             
พ้ืนที่อยู่ในเขตเทศบาลแต่ชาวบ้านจะต้องไปสู้รบกันเอง ขอความเป็นธรรมขอคนที่เป็น
กลางเข้าไปพูดคุย ถ้ามันไม่ได้ก็ค่อยไปอีกเรื่องหนึ่ง แต่ว่าดิฉันมองว่า มันน่าจะไม่ถึงกับ
ขั้นต้องไปฟ้องร้องกัน นะคะ เลยอยากจะให้ทางเทศบาลเข้าไปจัดการตรงนี้ก่อน และ
เรื่องของต้นไม้ที่มันพาดเสาไฟที่อยู่บริเวณนั้น ดิฉันเคยแจ้งมาแล้วแต่ก็ยังไม่ได้รับการ
แก้ไข ขอฝากด้วยเรื่องนี้ถ้ามันไม่ได้จริงๆ ก็คงจะต้องไปฟ้องร้อง เพราะว่าถึงจะร้องไป
เรื่องก็ต้องกลับมาที่เทศบาล เทศบาลก็ต้องกลับไปใช้วิธีการไกล่เกลี่ยการพูดคุย ครั้ง
หนึ่งก็เคยเกิดขึ้นแล้ว เทศบาลก็ได้ปฏิบัติช่วยเหลือ ให้ความเป็นธรรม ก็ไม่ได้มีการ
ฟ้องร้องกัน แต่ต้นไม้มันก็ใหญ่ขึ้น ตัดไปอีกซัก 4-5 ปี ก็เกิดขึ้นอีก ถ้า 5 ปี ถ้าตัดครั้ง
หนึ่งใช้งบประมาณไม่มาก เพราะถ้าไม่ตัดชาวบ้านเขาก็เดือดร้อนก็ต้องมาร้องเรียน            
ให้หน่วยงานเข้ามาช่วยเหลืออีก พูดแค่นี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 

นางชนิตา พีรบวรเดช        มีสมาชิกท่านใดยังต้องการจะอภิปรายอีกไหมคะ ไม่มีนะคะ ฝ่ายบริหารมีไหมคะ 
ประธานสภาเทศบาล เรียน  เชิญท่านนายกเทศมนตรี 
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นายฉัฐมงคล อังคสกลุเกียรติ      เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้มีเกียรติครับ ก็อยากจะตอบให้ท่านสมาชิก 
นายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ  ได้เข้าใจครับ ที่ผมพูดไปนั้น ถ้าหากว่าทรัพย์สินท่านเสียหายนะ ท่านก็ต้องแจ้ง                   

ตํารวจครับ ถ้าท่านเกิดความเดือดร้อน เช่นที่เดือดร้อนจากการปิ้งย่างควันออกมา 
หรือว่าใครเผาหญ้าเผาใบไม้เผาอะไรต่างๆ นะครับซึ่งอย่าว่าแต่ชาวบ้านนะครับ
แม้กระทั่งวัด เราก็ดําเนินการทําหนังสือไปนะครับ แจ้งไม่ฟังเราก็ต้องแจ้งหน่วยงาน         
ที่ดูแลวัด ก็คือสํานักพระพุทธศาสนานะครับ ตัวอย่างเช่นประชาชนไปวิ่งออกกําลังกาย
ที่เกาะกลางน้ําแล้วได้กลิ่นควัน ก็แจ้งเข้ามาที่เรา เพราะเดี๋ยวนี้ระบบการสื่อสาร
เทศบาลไวมาก เมื่อแจ้งเข้ามาแล้วเราก็ออกไปดู ปรากฏว่า ควันอยู่นอกเขตเทศบาล 
เขาเผาหญ้าอยู่นอกเขตเทศบาลนะครับ เราก็ต้องไปประสานเขาให้เขามาดับครับ          
นี่ละครับคนมีวัฒนธรรมก็เยอะ ไม่มีก็มาก ถ้าคนมีวัฒนธรรมมันก็มีความสุขหลายเรื่อง
ครับ ทางเทศบาลเองเราก็ไกล่เกลี่ยให้ทุกเรื่อง แม้กระทั่งมีเจ้าหน้าที่ เข้าไปพูด               
เขาก็ไม่ฟัง เราก็ต้องหาว่าใครสนิทกับใคร ใครสนิทกับคนๆนั้นบ้าง ให้เขาเข้าไปช่วย
เจรจาให้หน่อย ถ้าเขาไปเจรจากันแล้วเขาก็บอกเขาขอดําเนินการตามกฎหมายเลย 
มันก็หมดหนทางแล้ว เราทําทุกวิธีทาง เราอยากจะเห็นสังคมในเขตเทศบาลเรา 
บ้านเมืองเรานี่ อยู่กันอย่างมีความสุขกันอย่างถ้วนหน้า อยากจะเห็นพวกเรานั้น แทนที่
จะเอาเวลาไปทะเลาะกัน เอาเวลาไปทําอย่างอ่ืนยังจะได้ประโยชน์มากกว่านะครับ 
เพราะฉะนั้นเทศบาลเราไม่ได้นิ่งนอนใจนะครับ อย่างที่ท่านขอให้ตัดต้นไม้มานั่นครับ     
หัวหน้าสํานักปลัดอยู่ไหมครับ วันนี้ดําเนินการตัดเลยนะครับ ช่วงบ่ายเอารถดับเพลิง
คันใหญ่ไปตัดให้เลยนะครับ แล้วเอาสาธารณสุขไปช่วยตัด ผมก็อยากจะรู้เหมือนกันว่า 
เป็นไรที่ผ่านมาถึงไม่ไปตัด ซึ่งผมก็บอกอยู่ตลอดว่าส่งไลน์มาก็ให้ถือว่าเป็นคําร้อง นะ
ครับ หัวหน้าสํานักปลัดก็รับปากแล้วนะครับ ก็ที่ผ่านมา ขอเรียนว่าส่วนหนึ่งงานเยอะ
จริงๆครับ รถที่นําไปขนกิ่งไมต้้นไม้นี่เต็มรถก็มี บางบ้านขนตู้ขนเตียง ขนที่นอนออกมา
ทิ้งก็มี บ้านละเที่ยว 2 เที่ยวก็มีนะครับ เพราะฉะนั้นการบริการก็อาจจะช้าบ้างนะครับ 
แต่วันนี้ก็ไหนๆท่านก็ได้พูดในนี้ที่ประชุมแล้ว นะครับ ก็ถือว่าทุกฝ่ายรับทราบแล้ว ก็ทุก
ฝ่ายก็จะดําเนินการให้นะครับ ขอบคุณครับ 

นางชนิตา พีรบวรเดช    ขอเชิญท่าน สท.วันดี แซ่จึงค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายวันดี แซ่จึง  ขอบคุณครับ ท่านประธานครับ ในส่วนที่สมาชิกถามท่านนายกอยากจะให้ 
สมาชิกสภาเทศบาล ไกล่เกลี่ยนะครับ ผมขออนุญาตพูดให้ฟังครับ คือในส่วนของต้นไม้ ตามหลักกฎหมาย         

มันมีอยู่ว่า ถ้ากิ่งไม้จากบ้านของผู้ อ่ืนยื่นมาทางบ้านเรา เราซึ่งเป็นเจ้าของบ้าน          
ไม่สามารถจะไปตัดกิ่งไม้ของเขาได้ทันทีนะครับ แต่มีวิธีการก็คือแจ้งให้เขาทราบก่อน 
จะแจ้งให้ทราบอย่างไร สามารถแจ้งให้ทราบด้วยวาจาได้ เพราะถ้าไปตัดแล้วเกิด
ปัญหาเพราะไปตัดทําลายต้นไม้ของเขาทําให้เขาเสียทรัพย์มันจะมีปัญหาได้ อีกวิธีการ
ก็คือต้องทําเป็นหนังสือลงทะเบียนตอบรับไปถึงเจ้าของต้นไม้นั้น ว่าให้คุณมาตัดต้นไม ้
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นายวันดี แซ่จึง ของคุณ ไมเ่ช่นนั้นเราจะดําเนินการตัดให้ เรื่องนี้ส่งแบบลงทะเบียนตอบรับเป็นใบสีฟ้า 
สมาชิกสภาเทศบาล เป็นแบบเร่งด่วน ส่งแบบสีเหลืองก็เป็นแบบส่งธรรมดา ส่งแบบลงทะเบียนตอบรับเลย

แบบนี้ ถ้าเขาไม่มาตัดเราก็สามารถตัดได้เลยนะครับ เรื่องนี้เราสามารถทําได้ครับ           
ในหลักของกฎหมาย ซึ่งเป็นเรื่องที่ท่านนายกได้ตอบมาเป็นสิ่งที่เป็นระหว่าง 2 ฝั่งนะ
ครับ แต่กรณีที่ถ้าเป็นรากของต้นไม้โผล่เข้ามาในที่ดินของเรา บ้านเรือนเสียหายเรา
สามารถตัดได้เลยทันที เพราะถือว่าเป็นกรรมสิทธิ์ในแดนของที่ดินในส่วนของกิ่งไม ้      
ที่ยื่นออกมา แม้กระทั่งผลมะม่วงที่ยื่นมาฝังบ้านเรา เราไม่สามารถเก็บได้ เพราะถือว่า
เป็นลักทรัพย์ครับ อาจจะมีปัญหากันได้นะครับ เพราะฉะนั้นในส่วนของการแจ้งจะตัด  
เราต้องมีวิธีการอย่างที่ผมได้กล่าว กฎหมายเป็นอย่างนั้นจริงๆ นะครับ ให้แก้ไขด้วย
วิธีการนี้นะครับ ถ้าหากรากของต้นไม้โผล่ไปแล้วทําให้บ้านเรือนเราเสียหายเรามีสิทธิ์
ฟ้องร้องได ้เพราะว่าเขาไม่ดูแลต้นไม้ของเขา หลังคาบ้านเรารั่ว ทําให้เราเสียหาย เรื่อง
นี้เราได้แจ้งเขาแล้ว สามารถฟ้องร้องได ้ขอบคุณครับ 

นางชนิตา พีรบวรเดช                มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายอีกไหมคะ ในระเบียบวาระนี้ไม่มีนะคะ  
ประธานสภาเทศบาล  เรียนเชิญท่าน นายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ ค่ะ  

นายฉัฐมงคล อังคสกุลเกียรติ          ก็ต้องขอบคุณท่านทนายครับ ที่ได้ให้ที่ประชุมทราบ ซึ่งผมก็คิดว่าที่ประชุม  
นายกเทศมนตรีเมืองศรีสะเกษ  เรานะครับก็มีคนที่เป็นนักกฎหมายอยู่หลายท่านด้วยกัน นะครับ การทําให้เสียทรัพย์

นั้นถือว่าเป็นความผิดทางอาญานะครับ ก็ต้องบอกเจ้าหน้าที่ที่ทํางานด้วยความ
รอบคอบระมัดระวังตลอดเวลา เพราะในการดําเนินการ ถ้าเจ้าของทรัพย์เขายินยอม
เราสามารถดําเนินการทําได้ ถ้าเขาไม่ยินยอมเราก็ทําไม่ได้ ถ้าเป็นเจ้าของต้นไม้ หรือ
เป็นเจ้าของบ้านอีกฝั่งหนึ่ง ถ้าเขาไม่ยินยอมเราก็ไม่สามารถตัดได้ครับ ก็อย่างที่บอกครับ     
เรามีนิติกร 3 ท่าน ถ้ามีอะไรสงสัยก็ให้ถามนิติกรก่อน ไปปรึกษานิติกรก่อนนะครับ 
อย่าไปทําตามอําเภอใจ ทุกวันนี้คนมีความรู้เยอะนะครับ เรื่องเล็กน้อยก็ไปฟ้องร้อง  
ซึ่งเราก็ไม่อยากให้เกิดปัญหากับพ่ีน้องประชาชน ไม่ว่าจะเป็นเรื่องเล็กเรื่องใหญ่              
ผมขอยกตัวอย่างง่ายๆให้ฟัง เมื่อปีที่แล้วต้นไม้อยู่สวนสาธารณะล้มใส่รถยนต์ เทศบาล
จ่ายค่าซ่อมครับ เรื่องนี้เราไม่สามารถที่จะไปหลีกเลี่ยงที่จะไปปฏิเสธได้ รถตู้ วิ่งตกฝา
บ่อพัก เทศบาลก็ต้องจ่ายค่าซ่อมรถ เป็นต้น เพราะฉะนั้น เราไม่ต้องให้ฟ้องร้อง ถ้าเรา
รู้ว่าเราผิดเรายอมรับผิด ครับ เรารู้ว่ากฎหมายจะต้องให้เรารับผิดชอบชดใช้ เราก็ต้อง
ชดใช้ให้ เราไม่ต้องให้ชาวบ้านไปขึ้นศาลถึงขั้นมาฟ้องร้องเทศบาลโดยเด็ดขาด             
ถ้าเราผิดเรา ยอมรับครับ ผมก็ต้องขอขอบคุณท่านประธานท่านสมาชิกทุกท่านครับ          
ที่ได้ประชุมได้แสดงความคิดเห็นกันในวันนี้  ก็คิดว่าก็คงจะเป็นประโยชน์กับพ่ีน้อง
ประชาชนโดยส่วนรวม ครับ ก็ต้องขอขอบคุณนะครับท่านประธานท่านสมาชิกทุกท่าน
นะครับที่ได้ให้ความเห็นชอบ ให้การอนุมัตินะครับ ญัตติต่างๆ ของผู้บริหารที่เสนอไป
นะครับในครั้ งนี้  ไม่ว่าการทํางานของเรานั้นนะครับ  เราก็จะพยายามเก็บใน
รายละเอียดนะครับไม่ว่าจะเป็นเรื่องการซ่อมถนนหนทางท่ีมันเป็นหลุมเป็นบ่ออยู่ 
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